
 

 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA CONSELHO MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO ESTÂNCIA TURÍTICA DE SALTO/SP. 

Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se 

às dezoito horas os membros conselheiros abaixo mencionados, sob a 

Presidência do senhor Rodrigo Lucas de Oliveira, na sala Paulo Freire, sito à 

Rua Prudente de Moraes, Salto/SP. Iniciou-se a presente reunião com os 

agradecimentos do senhor Presidente pela presença de todos. Iniciou com a 

informação sobre Mestrado e Doutorado pela senhora Helena Vetorazzo a todos 

os professores das redes municipal e estadual. Para a primeira reunião ordinária 

a mesma virá com mais detalhes do projeto. Nesta data, deverão os 

Conselheiros realizarem a ELEIÇÃO biênio 2019 e 2020. Apresentou aos 

presentes as vacâncias desde o biênio anterior. Foram feitos muitos convites 

porém sem retorno O presidente é encarregado de convidar a Rede Municipal e 

rede particular infantil e  a Conselheira Evelize é responsável pelos convites das 

estaduais e particulares. Após, foi apresentada ao Conselho de Educação a nova 

Secretária de Educação, em lugar do senhor José Carlos Grigoletto. A nova 

secretária de Educação é a senhora Fernanda Barbutto. Apresentou-se ao 

presente conselho e garantiu a mesma atenção dada pelo ex-secretário a este 

Conselho. Disse da importância dessa nova eleição, pois tem até 08 de fevereiro 

para a publicação do Decreto e posterior filiação à UNCME. O presidente 



agradeceu e disse da importância da filiação à UNCME, pois a União dá suporte 

aos conselheiros. O Conselheiro representante do Executivo, Dr Haroldo Ribeiro 

acrescentou que poderia publicar mesmo com vacância. Explicou que a OAB 

solicita indicações, mas quando não existem candidatos publica-se com o que 

tem. Publica o decreto com os membros existentes, somente. É preciso entrar 

em contato com a UNCME e solicitar o motivo desta necessidade de composição 

completa do colegiado. A nova secretária disse que irá publicar o decreto da 

saída e nova eleição dos membros. Dr Haroldo acrescentou que o decreto 

encerra por si mesmo, e que poderá publicar com os membros existentes. 

07/02/2019 fim do mandato e 08/02/2019 a SEME faz o pedido da publicação. A 

conselheira Eliane solicitou que dispensassem os professores dos HTCP, assim 

os professores poderiam participar tranquilamente do Conselho. É preciso que 

todos se conscientizem que a participação é importante, porém não poderá abrir 

mão pois todos os conselheiros de outros conselhos não são dispensados. Não 

poderá privilegiar professores, pois outros servidores participam de conselhos. 

Houve por parte da Secretaria convite à participação a todos, porém, não 

apareceu ninguém. O conselheiro Ademir solicitou que se pode decretar após, 

poderemos empenhar mais no convite ao Conselho. A conselheira Rita da 

APEOESP disse que estamos em fase de início de ano letivo, os pais estão 

conhecendo as escolas. O conselheiro Dr. Haroldo explicou o funcionamento da 

composição dos membros do Conselho de Trânsito. Após, o vereador Márcio 

apresentou a composição do Conselho Municipal de Educação: 13 membros: 

Secretário de Educação, Representante da Secretaria de Educação, 

representante da Prefeitura ( fazenda, administrativo ou jurídico), docente 

creche, docente Pré-Escola,  docente 1º a 9º, um representante da EJA, um 

responsável legal da pré-escola, um responsável legal do ensino fundamental 

municipal, um responsável legal da rede estadual do municipio, um 

representante das entidades sindicais, um representante da rede estadual do 

municipio e um representante das escolas privadas do municipio. Após, foi 

decidido por todos que a SEME solicitaria autorização da UNCME para filiar-se 

mesmo sem a totalidade dos membros. O vereador Márcio fez a leitura do 

Estatuto, sobre a Recondução dos membros. Ficou assim acordado entre os 

membros. Feita a recondução dos membros Fernanda Barbutto assume como  

Secretaria de Educação e Eliana Medeiros passa a ser suplente. Para 



representar a secretaria de Educação ficou Marília Conral titular e Ana Ribeiro 

suplente. Dr. Haroldo (executivo) reconduzido. Suplente vacância. Docentes 

creches ( vacância). Eliane Carrijo reconduzida titular docente da pré-escola 

municipal, suplente vacância. Rita Tancredo transferida de suplente da pré-

escola municipal para suplente de docentes do ensino fundamental municipal                       

(reconduzida). Rodrigo, titular de docentes do ensino fundamental municipal – 

reconduzido. Adriana Francelino reconduzida para representante titular de pais 

da escola estadual municipal. Suplente em vacância. Eja – professor Ademir 

titular-reconduzido. A suplente professora Ivone disse para o presidente Rodrigo 

que apresentaria sua carta de renúncia, porém até o momento não recebeu o 

manifesto. Letícia Mazzi de Lima foi indicada pela escola Cemus XIV para 

representante titular de pais de aluno da pré-escola municipal para o biênio 

2019/2020. Geisa Simone é a suplente. Gilson Mazzi, reconduzido representante 

titular de pais de aluno do ensino fundamental municipal. Tatiane Fernanda é a 

suplente. Adriana Francelino é  reconduzida a representante titular de pais das 

escolas estaduais municipal. Suplente em vacância. Para representante das 

entidades sindicais Rita Leite Diniz foi reconduzida titular e Cleuza Razeira 

suplente. Representante das escolas estaduais reconduzida Rosana Horschutz 

titular e Evelise Padovani. Rede particular – Paula Baldy reconduzida titular e 

Nara Soares suplente. Após, o presidente agradeceu pelo apoio que recebeu da 

SEME nos anos anteriores. Que houve avanços. O conselheiro Haroldo disse 

que continuará o apoio da Prefeitura ao presente conselho. A Secretária 

Fernanda quis acrescentar que a prioridade do Professor Rodrigo é o ser 

professor, que não precise se ausentar da escola durante o período que leciona. 

Precisa garantir a jornada enquanto docente.  Dará apoio necessário ao 

presidente, quando o mesmo precisar se ausentar da escola para comparecer a 

uma reunião da UNCME, congresso e do plano municipal de educação, assim 

como levantamento de informações nos orgãos municipais e unidades escolar 

no segundo semestre, mas deverá priorizar a ação docente. E que é preciso que 

o conselho o ajude no desenvolvimento de trabalhos, tais como: relatórios, visitas 

a fim de que não precise se ausentar da escola. Após, houve o início da eleição 

para VICE-PRESIDENTE. Todos os presentes apresentaram o voto à RITA 

TANCREDO a qual foi aclamada VICE-PRESIDENTE no biênio 2019/2020, 12 

votos ( contabilizados e conferidos). Após, eleição e confirmação do Presidente 



Rodrigo Lucas de Oliveira, como novo Presidente biênio 2019/2020. 12 votos ( 

contabilizados e conferidos). A mesa de votação foi presidida pela conselheira 

RITA da APEOESP.  O presidente Rodrigo disse que continuará visitas às 

escolas ( estaduais, municipais e particulares). A conselheira RITA da APEOESP 

aconselhou o presidente eleito a não tomar nenhuma iniciativa que não seja 

apreciada pelo conselho deliberativo. Fez o convite a todos os presentes para 

que 19/03/2019 18h00 participem no Conselho da Mulher Seminário sobre o 

FUNDEB. O vereador Márcio destacou a importância de se acompanhar os 

conselhos, monitorar, por isso a importância de ter em posse as datas das 

reuniões dos encontros de todos os Conselhos da cidade. O conselheiro Haroldo 

disse que é preocupante abertura a todos para participação no Conselho, porque 

no presente todos são especialistas em educação e teme que a comunidade não 

entenda as discussões aqui presentes, como aconteceu na sessão de câmara 

de 05/02/2019 onde mesmo com a presença de técnicos do assunto, o povo 

comportou-se de forma descortês e não entendeu sobre o que estava sendo 

discutido. É preciso entender a prefeitura é um grande cartório e que existe 

tribunal de contas, justiça comum. A conselheira RITA da APEOESP disse que 

em nosso caso, Educação, a LDB e Plano Nacional de Educação prezam pela 

gestão democrática e que hoje é lei. A conselheira Rosana disse que toda verba 

pública que as escolas recebem tem que haver prestação de contas e 

apresentação em local visível os resultados dos balancetes para que a 

comunidade tome ciência. A conselheira Rita da APEOESP acrescentou que no 

começo do ano letivo as escolas públicas realizam assembleias para a 

realização da Associação de Pais e Mestres. São enviados bilhetes nos 

cadernos. Existe o Conselho de Escola. Prestação de contas expostas. A 

população deve ocupar os espaços. Citou a escola Estadual José Benedito 

Gonçalves, de Salto/SP, faz um trabalho minucioso, nunca deixou de realizar 

assembleias, planos de trabalhos da APM, Regimentos, Planos Pedagógicos, 

Projeto Pedagógico. A conselheira Rosana Horschutz acrescentou que a escola 

que não faz não dialoga com a comunidade. A conselheira Evelize acrescentou 

que existe a LDB, PNE, Lei 13.005/14, Meta 19 do Plano, Lei Federal Grêmio 

Estudantil e que hoje é lei a participação de todos na gestão das escolas. O 

vereador Edemilson apresentou a título de informação que utiliza da Prefeitura e 

convidou todos para o debate de Proteção Animal 18h30 – dia 07/02/2019 – 



Prefeitura Municipal de Salto. A conselheira Rita da APEOESP disse que é 

preciso dar direito à voz. A pessoa que visita o conselho tem direito à voz e não 

à voto.Pais que visitam as escolas e têm participação protegem a escola.  Às 

vezes enxerga coisas que os conselheiros não veem. A conselheira Letícia 

enalteceu o trabalho da escola no Mirante dos Ipês que tudo é democrático: 

gastos, festas, APM, destino das verbas. O vereador Márcio disse que é 

importante participar para que não aconteça com a escola que até hoje má 

gestão impossibilita a Unidade de ter avanços. O presidente Rodrigo informou 

sobre os atrasos das publicações, releases e textos informativos do Conselho 

Municipal. Ficaram estabelecidas as quartas-feiras para os encontros ( 3ª quarta 

de cada mês). A conselheira Evelize foi eleita Secretária para o biênio 2019/2020 

e que poderá disponibilizar o CD de dados sobre as escolas estaduais do 

município de Salto/SP., para alimentar no PLANO MUNICIPAL DE SALTO. 

Solicita que na próxima reunião faça-se uma revisão da leitura das estratégias 

do PM E.  Na próxima reunião, serão discutidos os assuntos sobre divulgação do 

Conselho, participação dos convidados, formas de divulgação. Nada mais. 

Encerrou-se a presente reunião.Eu  Evelize Assunta Padovani Monteiro, 

Secretária do Conselho Municipal de Educação da Estância Turística de Salto, 

digitei a presente ATA que será encaminhada por e-mail. 

06/02/2019 

Rodrigo Lucas de Oliveira_______________________________________ 

Evelise Assunta Padovani Monteiro_______________________________ 

Fernanda Cristina de Almeida Barbutto____________________________ 

Eliana Aparecida Martins de Medeiros_____________________________ 

Leticia Mazzi de Lima__________________________________________ 

Haroldo Lais Ribeiro Jr._________________________________________ 

Eliane Carrijo City Vasconcellos__________________________________ 

Rita de Cássia da Silva Tancredo_________________________________ 

Paula Francisco O. de C. Baldy___________________________________ 



Ademir Constante de Melo________________________________________ 
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Rosana Horschutz________________________________________________ 

Rita Leite Diniz___________________________________________________ 

Marília Conral____________________________________________________ 

Gilson Mazzi____________________________________________________ 

Adriana Aparecida Francelino de Souza_______________________________ 

Nara Amaral Soares Vecina_________________________________________ 

 

Convidados 

Edemilson Santos_________________________________________________ 

Marcio Conrado__________________________________________________ 

Divaldo Aparecido dos Santos_______________________________________ 


